

8) *Проблемами с половой идентификацией.*

Многие современные мультики показывают мужественных женщин, которые носят мужскую одежду, проявляют волевые черты характера и демонстрируют силу, и наоборот. В дошкольном возрасте происходит половая идентификация детей.

Просмотр таких сцен может оказывать негативное влияние на поведение ребенка;

9) *Проблемами раннего пробуждения сексуальности.*

В современных мультфильмах часто присутствуют персонажи с подчеркнутой сексуальностью. Такие персонажи влияют на детскую психику, пробуждая раньше времени чувство сексуального влечения.



Конечно, не все мультфильмы негативно влияют на психику ребенка, и не стоит полностью отказываться от их просмотров, но, как говорится, **«в одной капле - лекарство, а в бутылочке – яд»**. Все хорошо в меру. Мультфильм должен быть праздником для ребенка.

Рекомендации родителям:

1) Мультфильм должен быть выбран в соответствии с возрастом ребенка. Дети до

2-х лет вообще слабо способны понять происходящее на экране. Им нравится мелькание картинок, яркие образы. Вообще, мультики для детей до 3-х лет должны быть с максимально простым сюжетом. Помните, что до 3-х лет ребенок осваивает мир «руками», манипулируя с окружающими предметами.

2) Перед тем как включать мультфильм, родители должны внимательно его просмотреть;

3) Даже если мультфильмы прошли проверку на безопасность, не следует превышать их показ 1,5 ч. в день.

4) Переключите внимание малыша на чтение, пусть больше внимания уделяет книгам. Вполне возможно, что история в книге окажется намного интереснее, чем на телеэкране. Ведь в процессе чтения мы можем додумывать характеры, мысли и образы, а также олицетворять в герое какую-то свою часть. Это занятие способствует развитию речи, воображения, мышления, а глаза немного отдохнут от «голубого экрана».

Важно понимать, что ни один замечательный мультик не заменит детям позитивного полноценного общения с родителями. Ребенку нужны слова поддержки, ваши улыбки и объятия.

**МКДОУ «Детский сад №6 «Ягодка»
общеразвивающего вида с приоритетным
осуществлением деятельности по
социально-личностному развитию детей»**

Адрес: 249440, Калужская обл., г. Киров,
ул. Фурманова, д.11 Тел. 5-67-54
e-mail: kirovyagodka@mail.ru

Памятка для родителей

«Осторожно: мультики!»



Подготовила старший воспитатель
Даринская Татьяна Николаевна

Киров-2016

Уважаемые родители!

В детском возрасте происходит формирование внутреннего мира и сознания, где значимую часть занимает информация, приходящая от родителей – сказки, различные игры, совместные прогулки и, в том числе, телевизионные передачи. В наш век технологий все чаще встречаются случаи так называемой «мультикшной» зависимости детей в возрасте до 7 лет.

«Мультикшная» зависимость – это зависимость ребенка от мультфильмов.

Признаки:

- 1) Каждый прием пищи ребенка происходит в компании экранных героев;
- 2) Без включенного телевизора ребенок не желает ни одеваться, ни играть, ни рисовать;
- 3) Приходя из садика, ребенок снова садится у телевизора и с трудом отрывается от него только тогда, когда пора ложиться спать;
- 4) Ребенок проводит за просмотром телевизора больше 2 часов в день.

Если у вас совпал хоть **один признак** из четырех - пора бить тревогу!

Чем грозит такая зависимость?

- 1) *Физическим отставанием* (проблемами с речью, зрением, движением и даже с лишним весом).

2) *Психологическим отставанием* (дети не активные, не бодрые, не уверенные в себе. Постоянно требуют помощи, поддержки, не могут самостоятельно справиться с заданием).

Ведь вместо того, чтобы играть, рисовать, лепить и общаться, малыши часами «лицезрели» мультики.

3) *Проблемами со здоровьем* (яркие мультфильмы могут негативно отразиться на зрении ребенка, спровоцировать у больных детей приступ эпилепсии). Кроме того, резкие звуки, напряженная музыка оказывают угнетающее влияние на детскую психику, вызывают головную боль и повышенную тревожность.

4) *Проблемами с самооценкой, принятием себя.*

Для детей внешность героев очень важна, ведь они идентифицируют себя с ними. Если ребенок видит на экранах чудовищ, монстров, уродливых героев, то страдает его внутренний мир, самоощущение. Резкие угловатые супергерои могут восприниматься девочками как образец будущего мужчины, а большеглазые таинственные и загадочные героини – как идеал для мальчиков. Большинство девочек начинают худеть,



чтобы хоть как-то напоминать тех красавиц фей, либо волшебниц.

5) *Проблемами с соблюдением общепринятых моральных и правовых норм.*

В мультфильмах могут встречаться персонажи, которые могут обижать, грабить, убивать и при этом не подвергаться осуждению и наказанию. У маленьких детей складывается представление о вседозволенности, разрушаются эталоны хорошего поведения, снимаются социальные запреты.



6) *Речевыми проблемами.*

Даже в самых безобидных мультиках порой проскакивают жаргонные, нецензурные слова. Дети сразу запоминают эти «интересные» слова. Родители говорят одно, а мультики показывают, что ругаться можно, и, в результате, авторитет родителя может пошатнуться.

7) *Проблемами с самосохранением.*

Мультики, где персонажи «лихачат», прыгают с крыш, бегают по проезжей части, подвергают опасности свою жизнь, оказывают негативное влияние на инстинкт самосохранения у детей.